

温岭好媳妇悉心照顾瘫痪婆婆12年

新闻37℃

台传媒通讯员江文辉/摄

在温岭市箬横镇白峰山村,有一位壮族媳妇蒲良美,她凭借勤劳、朴实、善良的农家秉性,12年如一日照料因中风导致右半身瘫痪的婆婆。多年来,她的孝心感动了左邻右舍,成为大家心目中公认的“最美儿媳妇”。

30年前,刚满21岁的蒲良美来到温岭打工,经人介绍结识了丈夫叶卫东。“那时候我也没多想,就觉得他老实忠厚,对我好,我就嫁给了他。”蒲良美略显害羞地说。

刚到温岭时的第一个障碍就是方言,她时常因此被人取笑。

每每遇到这样的事,蒲良美的婆婆都会挺身而出。后来她一有空就找婆婆聊天,久而久之就精通了方言,惹得婆婆

逢人就说:“这媳妇跟女儿一样,亲得不得了。”

后来坐月子,婆婆更是精心照顾,一天六餐变着花样做,还兼顾洗衣服、带孩子。“婆婆这些贴心的举动,让我非常感动。打那时起,我就相信‘婆婆就是妈’这句话。”蒲良美说。

走进蒲良美的家,婆婆住在二楼后间,蒲良美住在二楼前间。现在婆婆的房间里,又多了一张床。

叶卫东说,如果母亲身体稍有不妥,妻子就会陪着睡,母亲房间里的这张床,曾是他俩的婚床。

蒲良美的婆婆是地道的农家人,在没有瘫痪之前,天天窝在家里编织草帽,添补家用。

“那时候家里条件差,我们夫妻俩都出去打工,婆婆就在家带孩子。”蒲良美说,12年前的一天婆婆突然中风病瘫了。

那时婆婆已经80岁高龄,在一番商量后,蒲良美放下工作,全心全意在家照顾婆婆和儿子。

“我的幸福是她给我的,她的晚



蒲良美正在照顾婆婆。

年生活我必须保证好,这是一个儿媳妇尽孝道的最基本要求。”蒲良美坦言,打那时起,她就天天陪着婆婆。

一开始,蒲良美的婆婆只能躺在床上。“为了不影响到我休息,她直接搬到了母亲的房间。”叶卫东说,半夜三更母亲要上

厕所,都是她扶着去,为了防止母亲生褥疮,她隔几天就换一次被褥。

在蒲良美的精心照料下,这几年婆婆的病情有所好转,不仅气色圆润,还能下床坐立,完成简单的动作。

“多亏她的照顾。”现年92岁的老人很是开心。

将矛盾纠纷化解在基层 官路成立警民联调队

本报讯(通讯员王皓琪)1月26日,仙居县官路镇会同辖区派出所,专门组建了“平安官路”警民联调队伍,进一步优化基层治理工作。

近年来,随着村庄合并,官路镇辖区由原来的100多个自然村合并为14个行政村。由于村干部精力不足、管理不到位等原因,不少自然村容易出现治理死角,隐性矛盾不易排查、不易发现。

为深入践行新时代“枫桥经验”,把“预防在前、调解优先、依法解决”落到实处,官路镇与县公安局官路派出所联手,创新成立“平安官路”警民联调队伍,邀请在任职村干部、退休老干部、老党员、乡贤等加入其中。

据介绍,这支联调队伍实行“1+1”精准化解模式,即每个自然村配备一名联系民警和一名属地调解员。同时,通过派出所接警发现,调解员自主发现两条途径,将矛盾纠纷遏制在萌芽状态。

“此模式下,调解员既是村内矛盾纠纷的发现者,也是派出所的调解助理。调解员将自然村内可能产生矛盾纠纷隐患的领域、群体、人员全部纳入排查视野,这对官路基层治理的提升具有重要意义。”官路镇党委委员、派出所所长杨勇表示。

椒江:联勤工作站 专治“马路市场”



台传媒记者盛鸥鸥

1月24日下午,位于椒江区江城北路和滨江路交会处的综合行政执法联勤工作站正式揭牌成立。原先附近居民投诉多、整治难度大、事后易反弹的“马路市场”,有了联勤联动、常态长效的整治之策。

据悉,依托万济池菜市场、蔬菜批发市场周边的地理位置优势,江城北路、东升街、通衢路、育才路等,一直以来都是“马路市场”易聚集的路段。

“因此带来的凌晨扰民、交通拥堵、卫生脏乱等现象,是近来接到市民投诉的主要内容。”椒江区综合行政执法局海门中队副队长阮伟斌说,以往集中整治效果并不明显,这边路段“清场”后,摊贩便往别的路段转移,对执法的人员配备和长效巩固都提出了新的挑战。

由椒江区海门街道综合行政执法队牵头成立的综合行政执法联勤工作站,让困扰已久的“老大难”问题,有了因地制宜的新解法。工作站值班人员在凌晨1时至上午8时,到各路段开展巡查劝导工作,海门中队早班人员自清晨6时起加入巡查劝导队伍。目前,这样的联勤工作模式已经试运行近一周。

路过这些路段时,市民可以直观地感受到马路更通畅了,街面更整洁了,环境更有秩序了。

“我们充分发挥‘大综合一体化’行政执法改革成效,凝聚行政执法、市场监管等条线力量,同时积极挖掘周边市场距离近、人员足等优势,不断壮大管理队伍,筑起联勤联动机制的基石。”海门街道综合行政执法队专职副队长张威说。

快人快语 陪伴是最长情的告白

章浩

俗话说,久病床前无孝子。而温岭媳妇蒲良美却能12年如一日照料瘫痪婆婆,多年来她的举动感动了左邻右舍,成为大家心中公认的“好儿媳”。

蒲良美的孝心,不仅是不离不弃的担当,更为社会树立了精神的丰碑,让人们深切感受到,心中有爱,心中有善,平凡的付出和坚守,同样能够谱写感动天地的至诚善举。

日常生活中,我们总是以时间紧、工

作忙、杂事多等为由,不愿回家。我们总相信来日方长,相信水到渠成,相信自己必有功成名就衣锦还乡的那一天,可以从容尽孝。可是我们却忘了时间的残酷,忘了人生的短暂。

树欲静而风不止,子欲孝而亲不在。

人这一生,孝心最经不起等待,你永远不知道明天和意外哪个先来。父母、长辈正在变老,对他们来说,陪伴是表达感情最朴实的“仪式”,特别是病榻前的陪伴和照料,短信和电话永远代替不了共享天伦所带来的温情和安慰。

完成快递业务14.8亿件,网络零售额突破1400亿元

2023年,我市电商成绩亮眼

台传媒记者李平

日前,市邮政管理局公布了台州市邮政行业经济运行情况,2023年,台州全市快递业务继续保持不错的逐年递增趋势,累计完成148285.64万件,同比上升6.07%。按照一年365天计算,平均每天就有406.2万件快递从台州发出。

这份成绩放到全国赛场也非常不错,根据国家邮政局公布2023年邮政行业运

行情况显示,台州快递业务量跻身全国50强城市,位列第21位,省内排名位居第四,次于义乌、杭州、温州。

记者从台州市商务局获悉,2023年,全市累计实现网络零售额1464.3亿元,增速13.4%,高于全省平均水平。从县(市、区)数据来看,温岭以59416.4万件的快递业务量和273.3亿元的网络零售额拿下“双料冠军”。

2023年“反向消费”风潮渐起,大批年

轻人涌向源头工厂,购物节也不再“狂欢”。按需购买、提高生活品质,正在成为大多数消费者的核心诉求。在此背景下,作为没有中间商赚差价的优质货源提供者,产业带电商企业以其高性价比的货品资源受到更多消费者和电商平台的青睐。

青靠扎实的制造业的台州电商行业,在这次“反向消费”风潮中表现出不俗的竞争力。在日前海天集团发布的首批“海天百亿产业带”名单,2023年,台州女鞋产业带

在淘宝、天猫和1688平台的交易额超过100亿元。

此外,记者了解到,鞋服、塑料收纳日用品、工具刃具、汽车用品、植保机械等台州优势产品在线上销售成绩也较为亮眼。

“随着电商与产业带的叠加效应逐渐释放,具有工贸一体化特色的台州电商行业今后还将有很大的增长空间。”市商务局电商处相关负责人表示。

《关注冬季高发疾病》系列报道

入冬一氧化碳中毒事件多发

医生提醒,保持房间良好对流通风,如有不适,及时拨打急救电话

台传媒记者颜敏丹

台传媒通讯员王濛 洪楠

入冬后,一氧化碳中毒事件频发发生。一氧化碳是一种无色、无味的有毒气体,对人体健康具有极大的危害,又被称为“无形的杀手”。

“随着天气变冷,一氧化碳中毒事件呈上升趋势。我们科室从去年11月以来接诊了12例。好在及时发现、及时就医,患者都脱离了危险。”台州市立医院急诊科医生郭洪亮说。

据台州市急救中心的统计数据,今年1月1日至28日,该中心调度科共接到18起一氧化碳中毒的相关警情。

取暖、洗澡不当引发一氧化碳中毒

2023年12月22日晚,台州市急救中

心接到黄岩某镇居民的报警电话,称家中2个孩子因烧煤炭取暖导致意识不清,急救人员迅速赶到后将孩子紧急送往医院。经过几天的对症治疗,均已康复。

今年1月5日晚,椒江某小区住户因使用燃气热水器洗澡发生一氧化碳中毒。

1月6日凌晨,椒江的一户家庭妻女洗澡后出现意识不清,丈夫去查看煤气后出现头晕等症状,后被120救护车及时送到市立医院。

……
目前这些患者都已脱离危险。
据了解,一氧化碳中毒,俗称煤气中毒,凡是碳或含碳物质在氧气不充分时燃烧,均可产生一氧化碳。它能够与人体血红蛋白结合,导致血红蛋白无法正常输送氧气,引发缺氧和中毒症状。

“1月我们接诊的6例患者,其中5例是使用燃气热水器洗澡发生一氧化碳中毒,另1例是在家中烧烤未开窗通风导致中毒。”郭洪亮说,从接诊的病例来看,不当使用燃气热水器是发生一氧化碳中毒的主要原因。

如何预防一氧化碳中毒

冬日取暖、洗澡如何防范一氧化碳中毒?医生介绍,夜间睡觉前要将取暖煤炉的煤炭烧尽,不要闷盖,煤炉要安装烟筒,取暖的房间保持良好对流通风;使用炭火锅时,不能用劣质煤炭,选择通风好的房间,使室内空气流通;自动点火的煤气灶具连续未点燃时,应让已流出的煤气放散后再点火,注意检查连接煤气灶具的橡皮管是

否松脱、老化、破裂、虫咬,购买灶具时,务必要选择带有自动熄火保护装置的设备。

此外,不要躺在门窗紧闭、开着空调的汽车内睡觉,空调车在停驶时不可将车窗全部关闭;定期检修灶具、热水器,燃烧装置应安装在室外,设立进排风口;洗浴时也要保持空气流通,洗浴完关闭热水器,洗澡时出现头晕、眼花耳鸣、恶心呕吐、心慌乏力等症状,应立即停止使用,开门对流新鲜空气,趁神志清醒时呼救。

台州市急救中心提醒,如果遇到洗澡后、烧烤时出现头晕等中毒症状,及时开窗通风,并拨打120急救电话。报警时请保持镇静,并准确告知所在区域、街道、道路名称、小区及门牌号等详细信息,有助于救护车更快地到达现场。

玉环医保—— 服务“零距离” 窗口有“清风”

本报讯(记者郑红)近日,玉环市医疗保障局开展青年干部学习先进典型交流,弘扬先进典型精神,赓续榜样力量,将清廉思维植根青年干部心中。

去年以来,玉环市医保局深耕清廉医保建设,坚持以学立廉,锤炼清廉医保队伍。立足医保主责主业,创设“半月谭”机关清廉课堂,目前“半月谭”学习品牌已在全省医保系统内推广。

在服务群众方面,打造“清风窗口”,实现延时服务不打烊,便捷办事不断档;在企业园区搭建“医保驿站”,实现为企业服务“零距离”;组建“医保红跑团”“医保讲师团”,通过志愿服务将医保窗口前移到离参保群众更近的地方,打通服务群众的“最后一公里”。

此外,该局还在重点项目清廉药店、清廉机关、清风窗口、制度建设上持续发力,完善出台信访事项办理机制,以问题为导向,创新推出“清廉医保”投诉举报二维码,定点机构或医保窗口服务存在违规违纪问题,群众即可直接通过“清廉医保码”反馈、监督。

临海市自然资源和规划局国有建设用地使用权挂牌出让公告

临土告字[2024]003号

经临海市人民政府批准,临海市自然资源和规划局决定以挂牌方式出让临海市大田街道山前村1宗国有建设用地的使用权。现将有关事项公告如下:

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求

宗地号	土地位置	出让面积 (㎡)	土地用途及出让年限	总建筑面积	起始价 (万元)	竞买保证金 (万元)
331082004223105	临海市大田街道山前村23-5-5地块	52.83	城镇住宅用地70年	204.17	60	15

建设项目规划条件等相关要求:详见临自规条[2023]157号、《351国道山前村拆迁安置地块建筑方案文本》。

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加(在临海市范围内有闲置土地行为或目前尚有拖欠土地出让金行为的、法律法规及有关政策另有规定的除外)。本宗地只允许单独竞买,不允许联合申请竞买。

国有建设用地使用权,按照价高者得原则确定竞得人。
竞得入选人须5个工作日内,到临海市自然资源和规划局利用科接受资格审查,通过资格审查后即视为成交,须当场与出让方签订《网上交易成交确认书》《国有建设用地使用权出让合同》。

四、竞买申请人须办理或持有有效的数字证书(CA认证),登录浙江省自然资源网上交易中心(www.zjzrzyjy.com),填报相关信息,按要求足额缴纳竞买保证金,方可参加该地块的网上挂牌出让活动。
办理数字证书请参阅“浙江省自然资源网上交易中心——智能客服/

帮助中心/数字证书”,办理数字证书网址(https://www.zjzrzyjy.com/portal-Browse/certificate-guide),服务电话:400-0878-198;受理单位:杭州天谷信息科技有限公司;地址:杭州市西湖区西斗门路3号天堂软件园D幢19层。

五、出让时间安排

(一)公告时间:2024年1月31日至2024年2月19日。
(二)报名时间:2024年2月20日9:00时至2024年2月29日15:00时(竞买保证金缴纳截止时间为2024年2月29日15:00时)。
(三)挂牌时间:
挂牌起始时间为2024年2月20日9:00时,挂牌截止时间:2024年3月1日9:00时。
竞买保证金到账时间以银行系统记录到账时间为准,其余均以浙江

省自然资源网上交易中心服务器时间为准。

本次挂牌出让的详细资料请参阅挂牌出让文件。有关挂牌出让文件资料,竞买人可以登录浙江省自然资源网上交易中心(www.zjzrzyjy.com),浏览或下载网上挂牌出让文件,并按上述文件规定的操作程序参加网上竞买。

六、未竞得人缴纳的竞买保证金,在挂牌活动结束后2个工作日内退还,不计付利息。竞得人缴纳的竞买保证金,在《网上交易成交确认书》签订后转作受让地块的定金。
竞得人须于2024年3月29日前到税务部门缴纳出让金余额。
七、其他需要公告的事项
(一)本公告同时在临海市自然资源和规划局网站(http://zwgk.linhai.gov.cn/col/col1475922/index.html)上公布。

(二)咨询电话:

1.实地踏勘联系人:罗女士(电话:0576-85980369)
规划联系人:王先生(电话:0576-85998711)
系统操作联系人:申女士(电话:0576-85952166)
2.临海市自然资源和规划局利用科:0576-85112056、0576-85112057、0576-85112058
(三)咨询地址:
1.临海市东方大道1048号大田自然资源所;
2.临海市古城街道人民路299号临海市自然资源和规划局412、416办公室。
咨询时间:工作日上午8:00-11:30,下午14:00-17:00
特此公告
临海市自然资源和规划局
2024年1月31日